



# ***Heřmánek***

*čtvrtletník obce České Heřmanice 4 / 2013*



## Z obsahu:

Sváteční slovo	3
Informace z obecního úřadu	4
Zprávičky z jednání zastupitelstva obce	5
Pozemkové úpravy	16
Aukce energií	18
Sbor pro občanské záležitosti informuje	18
Svařování a požární ochrana	19
Zprávičky ze školy a školičky	21
Tříkrálová sbírka	22
Vánoční výstava	23
Plán svozu odpadů na rok 2014	24
Odpadové hospodářství za rok 2012	25
Mikulášský pinec cup	27
Dětem	28



## Sváteční slovo

Vážení spoluobčané,  
opět po roce tu máme Vánoce. Ano, rok nám zase uběhl kosmickou rychlostí a nastává čas bilancování. Letos jsme měli nad rámec běžných příjmů v rozpočtu navíc 1 mil. Kč za vítězství v soutěži VESNICE PARDUBICKÉHO KRAJE ROKU 2012. Přidali jsme ze svého ještě 0,5 mil. Kč a uskutečnili jsme díky tomu dvě potřebné akce. Zmodernizovali jsme sociální zařízení v mateřské škole, což vedlo ke zvýšení kapacity na 28 dětí. Budova po dvouletých investicích za cca 5,8 mil. Kč je pěkně opravená a navíc díky tepelnému čerpadlu se ročně šetří cca 45% nákladů za elektřinu. Druhou akcí byla výměna 69 ks světelných bodů veřejného osvětlení včetně výměny potřebné elektroinstalace ve sloupech, dosahovaná úspora elektrické energie by měla činit 77%, takže další investice, která sníží náklady obce. V rozpočtu obce jsme také počítali s vyššími příjmy díky novému rozpočtovému určení daní, ale skutečnost taková nebyla. Nicméně se nám podařilo vyměnit okna a dveře v budově obecního úřadu a v hasičských zbrojnicích v Českých Heřmanicích a na Netřeby za cca 520 tis. Kč a v tomto trendu chceme pokračovat i příští rok. Takovou poslední větší investicí do majetku obce byla oprava střechy na pohostinství za cca 245 tis. Kč. Střecha dostala nový kabát a byla zateplena.

Chtěl bych poděkovat zastupitelům, že svými rozhodnutími posunuli tuto obec k soběstačnosti a otevřenosti. Myslím tím pořízení malotraktoru a dalšího potřebného vybavení, vznik stálého pracovního místa pro zaměstnance obce a přípravu pro jeho zázemí, vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací, nabídku služeb formou roznosu obědů. Byl bych rád, kdyby toto podporovalo a hlavně dál rozvíjelo i další zastupitelstvo obce. Takže toto sváteční slovo vlastně není bilancování tohoto roku, ale i období celého zastupitelstva, kterému končí mandát v říjnu 2014.

Moje polemika končí, protože si mých příspěvků v tomto vydání přečtete až až. Tímto mi dovoluje Vás pozvat na tradiční silvestrovský



ohňostroj dne 31.12.2013 od 18,00 hod. na fotbalovém hřišti a popřát Vám níže uvedeným PF.

- pe -



## Informace z obecního úřadu

Ø Obecně závazná vyhláška obce České Heřmanice č. 2/2013 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů – touto vyhláškou se **zvyšuje** sazba poplatku pro rok 2014 na **500,- Kč**. K rozhodnutí zastupitelů zvýšit poplatek vedlo to, že odpadové hospodářství za rok 2012 bylo ve ztrátě 89.753,50,- Kč. Aby se ztráta celkově pokryla, musela by sazba poplatku činit cca 538,- Kč na poplatníka. Podrobnější údaje najdete na str. 25. Je dobré zde ještě zmínit jedno číslo, díky kterému je ztráta menší. Máte na něm zásluhu především Vy, občané, kteří třídíte odpad. Je to 53.141,50 Kč, které jsme obdrželi v roce 2012 od společnosti EKO-KOM za to, že se v obci třídí odpad. Toto číslo se reálně odvíjí od množství vytříděného odpadu. Čím více budeme třídít, tím více dostane obec peněz a tím by se mohl poplatek i snížit. Takže je to na nás všech. Další komoditou ke třídění jsou nově oblečení, obuv a hračky, které často končily v popelnicích. Možná, že jste někdo zaznamenal tento kontejner od společnosti REVENGE, a.s., Praha u přídržené výroby v Českých Heřmanicích. Pořízení kontejneru spolu s následným veškerým servisem spojeným s vyprazdňováním, úklidem a odvozem sesbíraného odpadního materiálu zajišťuje tato společnost na svoje náklady.



Ø EVIDENČNÍ ZNÁMKY NA POPELNICE – známky, které jste si letos nalepili na popelnice nejsou již označeny rokem. Tím pádem budou platit nadále. Takže kdo si pořídí novou popelnicí, tak si přijde na obecní úřad a tam mu bude bezplatně vydána.

Ø **SOIKA** – zastupitelé rozhodli o pořízení online webové aplikace *Systém Obecní Integrovaná Komunikační Administrativa*, což je nástroj pro zajištění rychlé a efektivní komunikace mezi obcí a jeho občany za pomoci SMS nebo e-mailu (až 700 znaků). Tato aplikace má nahradit hlášení veřejného rozhlasu na nedostupných či nepokrytých místech, ale prakticky ho bude moci využít každý občan vlastníci mobil, počítač nebo tablet a přihlásí se k odběru skrz webový formulář na internetových stránkách obce (leden 2014). S tím Vám rádi pomůžeme na obecním úřadě. Tímto by se k Vám měly dostat informace rychle, ať už jste kdekoliv, a text hlášení si budete moci přečíst, kolikrát chcete.

Ø **GEOSENSE GEOPORTÁL** – tento mapový portál je výkonná webová aplikace pro zobrazování mapových podkladů, územních plánů, inženýrských sítí, pasportů, bodů zájmu atd. Pomocí Mapového portálu lze dále online přistupovat k údajům z katastru nemovitostí, zjišťovat informace o vlastnících, budovách a jednotkách. Mapový portál je vytvořen pro naši obec. Na <http://www.geosense.cz/geoportal/ceske-hermanice/> zjistíte, zda přes Váš pozemek nevede nějaká inženýrská síť, jak jsou Vaše pozemky zahrnuty do územního plánu nebo další zajímavé informace a to vše z pohodlí domova. Doufáme, že jsme pořídili potřebný mapový portál nejenom pro potřeby obecního úřadu.

Ø **CODEXIS ONLINE** – je poslední pomocnou rukou pro nás všechny. Jedná se o právní informační systém a obsahuje veškerou českou a evropskou legislativu, Sbírku zákonů od roku 1945, vyhlášky krajů, Finanční zpravodaj včetně souvisejících dokumentů a vzory smluv. Tímto chceme pomoci příspěvkovým organizacím, místním organizacím, podnikatelům a občanům. Bližší informace k tomuto systému Vám rádi sdělíme na obecním úřadě.

- pe -



## **Zprávičky z jednání zastupitelstva obce**

**Dne 05. 08. 2013 :**

- Ø ZO jednalo o předložené Smlouvě o poskytnutí dotace v rámci Programu obnovy venkova Pardubického kraje č. OŽPZ/13/22383 na akci „Budova čp. 75 v Českých Heřmanicích – výměna oken a dveří zakázka č. 2“. Dotací ve výši 100.000,- Kč je možné krýt 50% ze skutečných nákladů na tuto akci v roce 2013.
- Ø ZO schválilo nabídku společnosti AGROPROJEKCE LITOMYŠL, spol. s r.o., Rokycanova 114/IV, Vysoké Mýto na zpracování grafických příloh ke

smlouvám s vlastníky pozemků na akci „Revitalizace Sloupnického potoka s retenční nádrží a poldrem nad obcí České Heřmanice“ ve výši 2.000,- Kč s DPH.

- Ø ZO schválilo nabídku společnosti STAPO spol. s r.o., Ústí nad Orlicí na výměnu 8 ks stožárových patic u veřejného osvětlení za 32.670,- Kč s DPH, na opravu ovládání venkovního osvětlení (soumrakové čidlo a spínač) kostela sv. Jakuba za 6.425,- Kč s DPH. Dále nabídka obsahovala instalaci 13 ks reproduktorů k 100 V veřejnému rozhlasu za 15.125,- Kč s DPH a na opravu dlažby o výměře 17 m<sup>2</sup> v budově čp. 50 v Českých Heřmanicích za 14.532,- Kč s DPH.
- Ø Starosta informoval ZO, že na obec přišla faktura ve výši 6.195,- Kč s DPH od společnosti TECHNIKA ROKYTNICE s.r.o. za dosypání písku v Centru volnočasových aktivit se splatností 31.7.2013. Starosta e-mailem informoval tuto společnost, že obec neuhradí fakturu, protože si nic takového neobjednala a dosypání písku mělo být v rámci záruční doby na dílo od společnosti STAPO spol. s r.o.
- Ø Starosta informoval ZO, že projekt „Senioři komunikují“ se uskuteční v budově školy v jiném termínu a to od 29.10. do 1.11.2013. Prozatím je nahlášeno málo zájemců. ZO navrholo ještě zopakovat hlášení místním rozhlasem.
- Ø Starosta informoval ZO o úhradách za opravy v pohostinství, které nebyly zatím ZO schváleny. Jedná se o čištění odpadů za 3.404,- Kč, oprava a nové odpady, oprava WC splachovačů a bojleru, nový kohoutek na výlevku do kuchyně a nová baterie na WC muži za 8.374,- Kč, kabel s chráničkou na zásuvku u stropu pro čističku vzduchu, oprava světel a zásuvek cca za 4.839,- Kč, vymalování za 10.880,- Kč (z toho je škrabání malby a vymalování v kuchyni za 4 tis. Kč, což si obec neobjednala), za barvy na zárubně a drobný materiál cca 700,- Kč a oprava hromosvodu na střeše za 2.965,- Kč. ZO navrhuje, aby nájemkyně pohostinství L. Hejduková obci uhradila 4.000,- Kč za škrabání malby a vymalování kuchyně. Dále L. Hejduková žádá o nátěr vchodových dveří a zprovoznění výtahů. Starosta zajistí cenovou nabídku na opravu výtahů. ZO se shodlo vchodové dveře nenatírat.
- Ø ZO schválilo pronájem částí pozemků KN č. 261, 263/2 a 263/3 v k.ú. České Heřmanice Františku Černoorskému, nar. , bytem České Heřmanice . Doba pronájmu se stanovuje od 1.8.2013 do 31.7.2018.
- Ø ZO jednalo o žádosti maminek o vyčlenění jedné místnosti v budovách obce pro mateřské centrum. Místnost by byla využita jednou týdně v dopoledních hodinách. Prozatím je domluvena pro tyto účely školní družina, ale je to pouze na přechodné období. ZO navrholo uzpůsobit tomuto centru jednu místnost v hasičské zbrojnici v Českých Heřmanicích.

- Ø Starosta informoval ZO, že je zapotřebí za úhradu 1.307,- Kč vytyčit podzemní vedení společnosti Telefonica O2 Czech Republic, a.s. ohledně umístění sloupu veřejného osvětlení v Chotěšínách. Dále je potřeba také vytyčit hranici pozemku, na kterém bude tento sloup stát.
- Ø *Diskuse:* Starosta informoval ZO, že byla navýšena minimální mzda a tím bude mít obec větší doplatek na 1 zaměstnance VPP (měsíčně 390,- Kč na zaměstnance). ZO bere na vědomí; Starosta informoval ZO, že původně kalkulovaná cena za odvoz trávy z fotbalového hřiště ve výši 100,- Kč již nepokrývá náklady (vyšší mzdové náklady). ZO se shodlo ponechat tuto částku nadále stejnou; Starosta představil ZO informativní ceduli, která by mohla být umístěna u vysázené oskorusi. Starosta zajistí cenovou nabídku; ZO jednalo o žádosti Zemědělsko obchodního družstva Zálší na zapůjčení panelů na obrazy z kulturního domu. ZO souhlasí s bezplatným zapůjčením; Starosta informoval ZO o návštěvě europoslance E. Kožušníka, který se v obci zastaví dne 9.8.t.r. v 17,30 v rámci své akce Mé srdce patří Česku (běh napříč republikou); Starosta informoval o ústní žádosti pí Marcalové o opravě máchadla (vydrolený beton). ZO toto bude řešit na dalších jednáních ZO; Starosta informoval ZO o ústních žádostech občanů o zákazu sekání trávy a řezání dřeva v neděli. ZO se shodlo, že žijeme na vesnici a prozatím nebude vydávat omezující vyhlášku; M. Sobel informoval ZO, že navrhne umístění stojanů na kola; P. Hudeček informoval ZO, aby bylo jednáno s vlastníkem fary o opravě střechy, protože se při velkém větru trhá krytina a může dojít ke zraněním osob; P. Hudeček upozornil ZO, že je potřeba natřít pilíře veřejného osvětlení a HUP u hasičské zbrojnice to vše v Českých Heřmanicích.

### **Dne 02. 09. 2013 :**

- Ø ZO jednalo o nabídce M. Fajfrové, Grafit, reklamní služby, Vysoké Mýto na zhotovení informativní cedule se stojanem k vysázené Oskorusi ve výši 1.700,- Kč bez DPH anebo zhotovení samotné informativní cedule ve výši 800,- Kč bez DPH. ZO se shodlo nabídku prozatím nevyužít.
- Ø ZO schvaluje cenovou nabídkou společnosti Kalgus s.r.o., Ústí nad Orlicí na osazení dalšího dopravního zrcadla u čp. 56 v Českých Heřmanicích ve výši 5.687,- Kč s DPH.
- Ø ZO neschválilo žádost o příspěvek na činnost "Poradenského střediska pro nedoslýchavé" v Ústí nad Orlicí a Vysokém Mýtě. M. Šimek informoval ZO, že obec podporuje již několik organizací a institucí v sociální oblasti.
- Ø ZO neschválilo žádost Občanského sdružení Asociace nositelů legionářských tradic (ANLET), Praha o podporu časopisu Historický kaleidoskop (formou objednávky předplatného), který mapuje české dějiny v období 20. století. M. Sobel navrhuje, aby obec nadále podporovala pouze organizace a občanské sdružení v nejbližším okolí.

- Ø ZO se zabývalo předloženou kalkulací výše nájemného za hrobové místo a služeb souvisejících pro katolický a evangelický hřbitov v Českých Heřmanicích. Dle výměru MF ČR č. 01/2013 je maximální sazba nájemného za 1 m<sup>2</sup> hrobového místa 20,- Kč za rok. Podíl provozních nákladů (služby) za posledních 5 let činil ročně v průměru 9,- Kč za 1 m<sup>2</sup> hrobového místa, tudíž by obec mohla v dalších letech ročně vybírat za nájemné a služby 29,- Kč za 1 m<sup>2</sup> hrobového místa. Starosta navrhuje platbu ve výši 25,- Kč za 1 m<sup>2</sup> hrobového místa za jeden rok. Smlouvy budou uzavírány na 10 let. ZO souhlasí.
- Ø ZO schválilo Rozpočtové opatření č. 3/2013. Rozpočtovým opatřením dojde v souladu s ustanovením §16 zákona č.250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, k přesunu rozpočtových prostředků, aniž se změní celkový objem rozpočtu.
- Ø Starosta informoval ZO, že po uskutečnění akce „Oprava sociálního zařízení MŠ v budově čp. 50 v Českých Heřmanicích“ došlo k navýšení počtu toalet a umyvadel pro děti a tím mateřská škola požádala Krajskou hygienickou stanici Pardubického kraje, územní pracoviště Ústí nad Orlicí o celkové navýšení kapacity mateřské školy. Na tomto základě vydala Krajská hygienická stanice dne 26.8.2013 stanovisko č.j. KHSPA 12750/2013/HDM-UO o navýšení kapacity mateřské školy z 23 na 28 dětí. Nyní obec požádá jako zřizovatel MŠ požádat Krajský úřad Pardubického kraje, Odbor školství a kultury o zápis změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení.
- Ø ZO souhlasilo se stavbou elektrického podzemního vedení v pozemcích obce k rodinnému domu na pozemku KN č. 349/4 v k.ú. České Heřmanice. Dále ZO schválilo Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene a Smlouvu o právu stavby č. IP-12-2005544/VB/1 mezi společností ČEZ Distribuce a.s., Teplická 874/8, Děčín a Obcí České Heřmanice na pozemcích obce KN č. 346/8 a 346/27 v k.ú. České Heřmanice.
- Ø Starosta informoval ZO, že zaslal místní organizaci TJ Sokol České Heřmanice o.s. odpověď ohledně žádosti o příspěvek z rozpočtu obce. Organizace žádala o 20 tis. Kč a tím by měla letos odpracovat pro obec 133 brigádnických hodin zdarma, což vyplývá ze ZO schválených podmínek pro poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu obce pro místní organizace dne 18.2.t.r. M. Sobel namítá, že by od požadovaných 20 tis. Kč měly být odečteny odvody podle zákona o loteriích, které nyní zůstávají obci, a ze zůstatku by pak měly být teprve vypočteny brigádnické hodiny. Tímto ZO schválilo nové Podmínky pro poskytnutí finančního příspěvku z rozpočtu obce od roku 2013, o který žádají místní organizace na svoji činnost:
  - a) V případě, že místní organizace bude žádat z rozpočtu obce o finanční příspěvek na svoji činnost, bude tato organizace povinna odpracovat



brigádnické hodiny zdarma pro obec.

b) Schválený příspěvek od obce pro příslušnou organizaci ve výši 150,- Kč = 1 hodina zdarma odpracovaná příslušnou organizací pro obec.

c) U organizace TJ Sokol České Heřmanice se obcí odsouhlasená výše příspěvku poníží o výši odvodu z loterií a podobných her, který zůstane obci, a poté budou teprve vypočítány brigádnické hodiny.

d) V případě, že příslušná organizace neodpracuje stanovený počet brigádnických hodin do 30.11 příslušného roku, bude jí ponížen příspěvek o neodpracované hodiny ve výši 150,- Kč á neodpracovaná hodina.

e) V případě, že příslušná organizace odpracuje brigádnické hodiny nad rámec schváleného příspěvku, nebudou jí navíc proplaceny.

f) Brigádnické hodiny lze odpracovat při těchto činnostech: údržba obecních budov, 1x roční úklid obecních budov, úklid čekáren, úklid veřejného prostranství, sekání břehů potoka v Českých Heřmanicích, práce v lese, opravy vozidel JSDO (ne pravidelná údržba) a úklid sněhu. V případě potřeby obce mohou být další činnosti definovány zastupitelstvem obce.

Ø J. Šplíchal požádal ZO o příspěvek za půjčování svého přívěsu, který používá při práci v obci. Navrhuje 100,- Kč á den používání. ZO pověřilo starostu zjistit, kolik dnů byl přívěs použit pro účely obce a popřípadě ještě o ceně jednat s majitelem. Dále J. Šplíchal upozornil na rozpadající se venkovní dveře u jeviště kulturního domu, únik oleje u malotraktoru a do budoucna zhotovit přístřešek na palivové dřevo u hasičské zbrojnice v Českých Heřmanicích (vytápěná garáž).

Ø ZO jednalo o celkovém využití budovy hasičské zbrojnice v Českých Heřmanicích - parkování techniky obce, zázemí pro zaměstnance obce, zateplení vrat, místnost pro mateřské centrum, místo pro setkávání místních organizací, seniorů a pořádání různých společenských akcí atd. K tomu je třeba uzpůsobit vytápění a navrhnout případné stavební úpravy. ZO se shodlo zpracovat studii možného využívání této budovy obce.

Ø ZO jednalo o nabídce ke koupi pozemků KN č. 259/1, 261/1, 261/2, 261/3 a části 46 v k.ú. Chotěšiny. ZO pověřuje starostu nadále jednat s majiteli popřípadě připravit kupní smlouvu.

Ø ZO projednávalo návrhy možného řešení akce „Rekonstrukce a výstavba chodníků v místních částech České Heřmanice, Chotěšiny a Netřeby“. Projekt řeší rekonstrukci chodníků v délce cca 355 m, výstavbu nových v délce cca 529 m a použití stávajících chodníků v délce cca 250 m. ZO pouze nesouhlasí s vedením trasy chodníku u čp. 33 v Českých Heřmanicích.

Ø *Diskuse:* M. Urban žádá ZO o pronájem části obecního pozemku KN č. 1205 v k.ú. České Heřmanice, který sousedí s jeho pozemkem. ZO navrhuje, aby podal písemnou žádost; Starosta informoval ZO, že jednal s Odborem dopravy a silničního hospodářství MěÚ Vysoké Mýto ohledně dopravního značení na části místní komunikace 1193/1 v k.ú. České Heřmanice

(parkování u fotbalového hřiště). Obci bylo doporučeno tam umístit trvalou značku – zákaz vjezdu; Starosta upozornil ZO, že v rozpočtu obce je pamatováno na zpevněnou plochu pod kontejnery v místní části Netřeby. Místostarosta zajistí cenovou nabídku; M.Sobel informoval ZO, že potřeba natřít brány na hřbitovech; M.Sobel informoval ZO o přerostlé vysázené zeleni na břehu na Pazderně. Starosta zjistí u pí. Břeňové; P.Hudeček informoval ZO, že nebijí věžní hodiny. Starosta bude informovat p. Diblíka; P.Hudeček informoval ZO o jednání se zástupcem Povodí Labe s.p. ohledně vyčištění Sloupnického potoka u místní části Borová směr na České Heřmanice. Starosta informoval, že je potok již čištěn; J.Pánek sdělil ZO, že zařídí nákup barvy na střechu hasičské zbrojnice v místní části Netřeby; místostarosta informoval ZO, že oprava máchadla bude finančně nákladná, protože by se muselo máchadlo nově vybetonovat celé; E. Jirsáková připomněla ZO nutnost pořídit zábradlí k MŠ a ZŠ. Místostarosta zajistí cenovou nabídku; E.Jirsáková jednala se ZO o tajném výletu. Byl vybrán zájezd do Prahy do nové metropolitní scény Studio Dva Divadlo na Václavském náměstí na muzikál Hello, Dolly dne 16.11. Cena vstupenky bude po 50% slevě 350,- Kč a pojedí se hromadně vlakem z Chocně; E. Jirsáková poděkovala jménem zaměstnanců MŠ a ZŠ obci a stavební společnosti STAPO spol. s r.o. za provedenou opravu sociálního zařízení MŠ; starosta informoval ZO, že garáž u knihovny je již předaná obci a může se tam nastěhovat taneční parket a další věci z hasičské zbrojnice.

### **Dne 16. 09. 2013 :**

- Ø Starosta informoval ZO, že letos obci končí Místní program obnovy venkova Obce České Heřmanice na období 2007 – 2013. ZO projednalo a schválilo starostou navržený Místní program obnovy venkova Obce České Heřmanice na období 2014 – 2020, který byl doplněn o podněty zastupitelů. Hlavními cíli programu jsou: rozvoj obce, ochrana životního prostředí, ochrana krajinného rázu, ochrana kulturního dědictví, opravy a rekonstrukce majetku obce.
- Ø ZO jednalo o Programu obnovy venkova (POV) Pardubického kraje pro rok 2014. Žádost bude podána na akci „Výměna oken a dveří v budovách obce“ ve finanční výši 300.000,- Kč (možná dotace 100.000,- Kč). Při akci bude vyměněno 17 ks oken a 3 ks dveří v budově čp. 99 v Českých Heřmanicích a 1 ks dveří v budově čp. 120 v Českých Heřmanicích.
- Ø ZO projednalo nabídku vydavatelství PROXIMA Bohemia s.r.o., Rožnov pod Radhoštěm na prezentaci obce České Heřmanice v publikaci Česká republika - města a obce. Všechny obce mají v knize stručný základní zápis zdarma (1/6 strany A4). Rozšířená prezentace stojí 2.000,- Kč (1/3 strany A4), 4.000,- Kč (1/2 strany A4) a 10.000,- Kč (celá strana A4) to vše bez DPH. Publikace bude mít 1400 stran a bude stát 1.200,- Kč bez poštovného.

ZO se shodlo využít pouze stručný základní zápis o obci a publikaci zatím nepořizovat.

- Ø ZO schválilo nákup pozemků KN č. 259/1, 261/1, 261/2 a 261/3 v k.ú. Chotěšiny od vlastníků Marie Černé, nar. , bytem Újezdec , Ledce, Drahomíry Havlíčkové, nar. , bytem Ledce , a Milana Kroulíka, nar. , bytem Nerudova , Třebechovice pod Orebem za kupní cenu ve výši 15.000,- Kč a dále ZO schválilo předloženou kupní smlouvu na výše uvedené pozemky.
- Ø ZO schválilo nabídku společnosti STAPO spol. s r.o., Ústí nad Orlicí ve výši 15.420,- Kč bez DPH na zhotovení 2 ks zábradlí u schodů k MŠ a ZŠ v Českých Heřmanicích, které požadoval technik BOZP. Zábradlí bude celokovové a ukotvené k zemi.
- Ø ZO jednalo o nabídce T. Posla, Sloupnice na montáž a dodávku regulátoru vyhřívání okapových svodů v kulturním domě ve výši 14.404,- Kč bez DPH a na rekonstrukci výtahu v pohostinství ve výši 15.283,- Kč bez DPH. ZO se shodlo prozatím využít jen nabídku na montáž a dodávku regulátoru vyhřívání okapových svodů v kulturním domě.
- Ø ZO schválilo nabídku společnosti REVENGE, a.s., Praha na pořízení kontejneru na sběr oblečení, obuvi a hraček. Pořízení kontejneru spolu s následným veškerým servisem spojeným s vyprazdňováním, úklidem a odvozem sesbíraného odpadního materiálu zajišťuje tato společnost na svoje náklady. Obec navíc získá od společnosti finanční dar ve výši od 1.000,- Kč až 1.500,- Kč za umístění kontejner a roční trvání smlouvy.
- Ø ZO jednalo o žádosti manželů Urbanových o pronájem části obecního pozemku KN č. 1205 v k.ú. České Heřmanice, který se nachází mezi jejich pozemkem a požární nádrží „Šupka“. ZO pověřuje starostu zveřejnit podle § 39 zákona č. 128/2000 Sb. záměr obce k tomuto pronájmu.
- Ø ZO vzalo na vědomí dílčí přezkoumání hospodaření obce za rok 2013 ze dne 3.9.2013 s výsledkem – nebyly zjištěny chyby a nedostatky.
- Ø ZO opětovně jednalo o možné kompenzaci za používání přívěsu J. Šplíchala pro potřeby obce. Starosta informoval ZO, že došlo k dohodě s J. Šplíchalem a byla navržena částka ve výši 7.000,- Kč za letošní používání přívěsu pro potřeby obce. ZO souhlasí.
- Ø *Diskuse:* Starosta informoval ZO, že jednal s vlastníkem o nákupu části pozemku KN č. 46 v k.ú. Chotěšiny, který nakonec souhlasil s prodejem 1.860 m<sup>2</sup> místo původních 900 m<sup>2</sup>. M. Šimek navrhuje koupit 1.860 m<sup>2</sup>. ZO pověřilo starostu zajistit nabídku vyhotovení geometrického plánu; Starosta informoval ZO, že přišlo pozvání do Lounek, kam obec přispěla na povodně. Za obec se nikdo nezúčastní; Starosta se informoval, jakým způsobem proběhne zbývající oprava zdi na evangelickém hřbitově, která je nakloněná. ZO navrhlo, že se oprava uskuteční prostřednictvím místních organizací (brigádnické hodiny), nebo se oprava zadá. Místostarosta zajistí předpokládanou cenovou nabídku; Starosta požádal ZO, zda by se mohl

zúčastnit semináře "Venkovské komunitní školy 2013" dne 10. – 12. října 2013 v Dolních Borech (vložné 3.800,- Kč). ZO souhlasí; M. Šimek navrhl ZO, aby došlo výměně vrat v hasičské zbrojnici v Českých Heřmanicích. Okna jsou již vyměněna, a jestli tam bude parkovat technika obce a vznikne zázemí pro zaměstnance, tak je tato výměna na místě. ZO pověřilo místostarostu zajistit cenovou nabídku na pořízení 2 ks sekčních vrat s pohonem. Dále se místostarosta informoval, zda je možné pořídit fasádní barvu na natření venkovních špalet u měněných oken. ZO souhlasí; E. Jirsáková upozornila ZO na velký výskyt holubů, kteří znečišťují fasádu na budově školy. ZO toto nebude prozatím řešit.

### **Dne 30. 09. 2013 :**

- Ø ZO schválilo mimořádné odměny za rok 2013 za práce pro obec (Heřmánek, zeleň, veřejné osvětlení, kronika, internetové stránky atd.). Dále se ZO shodlo na úpravě podmínek těchto odměn pro příští rok.
- Ø ZO schválilo předložený Plán inventur na rok 2013.
- Ø ZO schválilo nabídku M. Dvořáka, Ústí nad Orlicí ve výši 5.000,- Kč na zhotovení geometrického plánu na oddělení pozemku o výměře cca 1.860 m<sup>2</sup> z pozemku KN č. 46 v k.ú. Chotěšiny.
- Ø ZO projednalo nabídku společnosti PORT CZ s.r.o., Opočno na dodávku a montáž 2 ks sekčních vrat s pohonem do hasičské zbrojnice v Českých Heřmanicích. Jelikož nabídková cena převyšovala 100.000,- Kč, tak se ZO shodlo poptat ohledně transparentnosti ještě další dva výrobce (Hormann, Lomax).
- Ø ZO opětovně jednalo o celkovém využití budovy hasičské zbrojnice v Českých Heřmanicích. ZO pověřilo starostu poptat Ing. arch. Petra Kuldu, Ústí nad Orlicí na zpracování studie.
- Ø Místostarosta informoval ZO, že poptal opravu zdi na evangelickém hřbitově, ale v současnosti nemají stavební společnosti volné kapacity na tuto opravu. ZO se shodlo přesunout tuto akci na příští rok. Starosta informoval ZO, že jednal s Ing. R. Břeňovou o posouzení stavu javorů, které s největší pravděpodobností narušují svými kořeny tuto zeď. Posudek pak projedná ZO.
- Ø Bc. I. Kučerová navrhla ZO, že by založila a vedla kroužek zpívánky pro děti a dospělé s tím, zda je možné využít kulturní dům a v zimě budovu školy. ZO se shodlo podpořit tuto aktivitu, ale je třeba se domluvit s vedením MŠ a ZŠ. Dále Bc. I. Kučerová žádala ZO o výsadbu kaštanu na obecním pozemku, protože v obci tento strom chybí. ZO pověřilo starostu a I. Kučerovou vytipovat pozemek a zjistit cenu za stromek. Poté bude rozhodnuto.
- Ø Starosta informoval ZO, že v rámci Start strategie z projektu „Rovné příležitosti ve venkovských místních partnerstvích“ (OPLZZ 4.3) byla

dokončena SWOT analýza tedy analýza strategického týmu ohledně silných a slabých stránek, příležitostí a hrozeb pro obec. Vzhledem k tomu, že starosta a L. Vacková navštěvují vzdělávací kurzy v rámci projektu „Evropská venkovská síť pro komunitní vzdělávání na podporu místní ekonomiky“, tak byla obec vybrána na bezplatné dokončení strategického plánu. Dne 9.10. od 19 hod. je naplánováno další setkání strategického týmu, kde bude řešen audit zdrojů. ZO souhlasí s bezplatným pokračováním projednávání strategického plánu obce.

- Ø *Diskuse:* Starosta informoval o ZO plnění rozpočtu ohledně daní a odvodu z loterií. Daně k 22.9.t.r. činily 4.160.248,83 Kč a do schváleného rozpočtu chybí cca 1,8 mil. Kč, což se do konce roku zřejmě nenaplní. Odvod z loterií byl ke konci září ve výši 19.219,83 Kč; Starosta informoval ZO, že jednal s vlastníky pozemků KN č. 363/2, 350/2 a 349/3 v k.ú. České Heřmanice a zástupci společnosti Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto s.r.o. o možném spolufinancování zasíťování pozemků pro stavbu 2 RD. Zástupci společnosti Vodovody a kanalizace Vysoké Mýto s.r.o. sdělili, že se nejedná o hlavní řady a tudíž nebudou spolufinancovat přípojky (pouze navrtávací pasy). Vlastníci pozemků se budou dohadovat o spoluúčasti, až bude známa konkrétní cena za přípojky. ZO se shodlo na možném příspěvku pro přípojky ke 2 RD. Výše bude schválena v rozpočtu 2014; Starosta informoval ZO o ústním požadavku V. Vérové ohledně kontejneru na trávu a listí. ZO pověřilo starostu zjistit náklady na pronájem a vývoz kontejneru; Starosta informoval ZO o požadavku S. Jeřábka ohledně dopravního značení na části místní komunikace 1193/1 v k.ú. České Heřmanice (parkování u fotbalového hřiště), aby se místo dopravní značky zákaz vjezdu všech vozidel umístila značka zákaz vjezdu všech motorových vozidel s dodatkovou tabulkou „MIMO DOPRAVNÍ OBSLUHY“. Takto byla i podána žádost na Dopravní inspektorát v Ústí nad Orlicí; Starosta informoval o požadavcích občanů ohledně odvozu palivového dřeva. ZO schválilo cenu za odvoz jednoho vozíku ve výši 200,- Kč; Starosta informoval ZO o ústní žádosti Ing. L. Hlávky o provedení zateplení stropu ve sklepě v čp. 75 v Českých Heřmanicích, které je zahrnuto do rozpočtu. ZO se shodlo toto zrealizovat svépomocí (J. Šplíchal a VPP) ke konci roku v případě špatného počasí; ZO se seznámilo s odpovědí p. Diblíka ohledně nebití věžních hodin. Je také potřeba zamezit přístup holubům k věžním hodinám; M. Sobel doporučuje ZO natřít brány na hřbitovech v příštím roce a zahrnout to do rozpočtu obce; místostarosta požádal ZO o vrácení nové 2 kg plynové bomby J. Kindlovi, kterou dodal při zapojení sporáku v hasičské zbrojnici v Českých Heřmanicích. Členové SDH nabídli tyto bomby sboru zdarma.

## **Dne 14. 10. 2013 :**

- Ø ZO schválilo pronájem části pozemků KN č. 1205 v k.ú. České Heřmanice manželům Milanu Urbanovi, nar. a Evě Urbanové, nar. , oba bytem České Heřmanice . Doba pronájmu se stanovuje od 1.11.2013 do 31.10.2018 a roční nájemné činí 100,- Kč za 100 m<sup>2</sup>.
- Ø ZO projednalo 3 nabídky na dodávku a montáž 2 ks sekčních vrat s pohonem do hasičské zbrojnice v Českých Heřmanicích. Po obsáhlé diskusi se ZO shodlo rozhodnout o realizaci ke konci roku s ohledem na plnění rozpočtu nejenom v příjmové, ale i výdajové stránce. Rozhodovat také bude studie o celkovém využití budovy hasičské zbrojnice v Českých Heřmanicích, a jestli tam bude parkovat technika obce a vznikne zázemí pro zaměstnance.
- Ø ZO projednalo Rozpočtové opatření č. 4/2013. Rozpočtovým opatřením dojde v souladu s ustanovením §16 zákona č.250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, k přesunu rozpočtových prostředků, aniž se změní celkový objem rozpočtu.
- Ø ZO schválilo nabídku Ing. arch. Petr Kulda – TIPOS, Ústí nad Orlicí ve výši 20.000,- Kč na studii využitelnosti budovy hasičské zbrojnice v Českých Heřmanicích. Jedná se o zaměření stávajícího stavu, jednoduché dispoziční řešení (parkování techniky obce, zázemí pro zaměstnance obce, zateplení vrat, místnost pro mateřské centrum, místo pro setkávání místních organizací, seniorů a pořádání různých společenských akcí atd.) a rozvahu o způsobu vytápění.
- Ø ZO schválilo předloženou nabídku Zemědělsko obchodního družstva Zálší, Zálší 58 ve výši 8.615,- Kč s DPH na výrobu a montáž mříží do kulturního domu.
- Ø ZO schválilo nabídku pana T. Lamberského, Zámrska ve výši 36.555,- Kč na zhotovení zpevněné plochy pod kontejnery (sběrné místo) v místní části Netřeby u hasičské zbrojnice.
- Ø Starosta představil kalkulaci nákladů za materiál na zateplení stropu ve sklepech v čp. 75 v Českých Heřmanicích ve výši 15.000,- Kč (polystyren, perlinka, lepidlo a drobné nářadí). Dále místostarosta doporučil ZO, aby se pořídila profi vrtačka i s příklepem za cca 7 tis. Kč. ZO souhlasí.
- Ø ZO schválilo nákup daru do tomboly na ples Mikroregionu Vysokomýtsko ve výši 2.000,- Kč.
- Ø ZO souhlasilo, aby Mateřská škola České Heřmanice, IČ 72088613, se sídlem České Heřmanice čp. 50, PSČ 565 52 České Heřmanice nabyla majetek – varnou stoličku do vlastnictví zřizovatele v hodnotě 16.850,- Kč.
- Ø ZO se zabývalo posudkem Ing. R. Břeňové, Dolní Újezd ohledně stavu javorů u evangelického hřbitova. Vzhledem ke špatnému zdravotnímu a bezpečnostnímu stavu je navrženo pokácení stávajících dřevin, za předpokladu provedení nové výsadby vhodných kultivarů dřevin (habr, stromcha nebo javor babyka). Dále doporučuje vybrat vhodné místo k

výsadbě většího soliterního stromu uvnitř plochy hřbitova – např. méně vzrůstného kultivaru lípy. J. Pánek navrhuje ZO javory vykácet a na jaře vysázet nové stromy. ZO souhlasí.

- Ø ZO jednalo o připravované změně autobusových jízdních řádů IREDO k 15.12.2013, kdy dojde na lince 680818 k posunutí spojů 18, 50 a 51 a zrušení spojů 49 a 52. ZO nesouhlasí s posunutím spoje č. 18 z Chocně, protože tímto spojem jezdí 10 předškoláků do bazénu do Litomyšle a vracejí se spojem č. 23 v 10,55. Po změně by došlo k hodinovému čekání na autobus. Navíc spoj č. 18 má nyní návaznost na linku Vysoké Mýto – Česká Třebová v pondělí a ve středu do obce Sloupnice, kde je pro občany místní části Chotěšiny obvodní lékař. Dále spoj č. 49 má návaznost na linku Česká Třebová – Vysoké Mýto, nový spoj ji mít nebude. ZO pověřuje starostu zaslat tyto připomínky na Krajský úřad Pardubického kraje technologovi veřejné dopravy.
- Ø Starosta představil ZO kalkulaci nákladů na pronájem a vývoz kontejneru na trávu a listí. EKOLA České Libchavy s.r.o. nabízí pronájem kontejneru za 25,- Kč/den bez DPH, dopravu za 24,- Kč/km bez DPH a manipulaci s kontejnerem za 100,- Kč/ks bez DPH. Dále se starosta informoval v sousední obci Tisová ohledně množství a četnosti vývozu kontejnerů a spočítal, že by náklady na sběr biodpadu ročně činily cca 20.000,- Kč, čímž by se zvýšil poplatek za odpady o cca 35,- Kč na osobu. Starosta upozornil ZO, že je vyhlášena 52. Výzva z OPŽP na svoz biodpadu. Je možné pořídit nákladní automobil, kontejnery a štěpkovač s 90% dotací. ZO pověřuje starostu získat bližší informace a podmínky výzvy, popřípadě zajistit nabídku na zpracování žádosti o dotaci a projektové dokumentace k této výzvě.
- Ø ZO jednalo se správcem Centra volnočasových aktivit. R. Roubínek informoval ZO, že dochází k poškozování uchycení sítí na víceúčelovém hřišti – zpřetrhané provázky. Ty nahrazuje vázacími plastovými páskami. Zda nepořídit kamerový systém (M. Sobel poptá). V příštím roce opět doporučuje dosypání písku na víceúčelovém hřišti.
- Ø Starosta představil ZO stížnost adresovanou generálnímu řediteli České pošty, s.p. ohledně změny hodin pro veřejnost pošty v obci České Heřmanice, kterou pro obec zpracoval Ing. Petr Angelis místopředseda představenstva Asociace poštovních služeb. ZO souhlasilo se zasláním stížnosti.
- Ø *Diskuse:* ZO projednalo oznámení o uzavření MŠ od 29.10. do 30.10. (podzimní prázdniny). ZO bere na vědomí; ZO opětovně jednalo o pořízení nové vývěsky na parte v Českých Heřmanicích. Pro inspiraci byla představena vývěska u OÚ ve Sloupnici. ZO se shodlo poptat P. Jeřábka z Českých Heřmanic na výrobu této vývěsky; ZO jednalo o žádosti FTC Vysoké Mýto o pronájem kulturního domu dne 14.3.2014 na uspořádání plesu s tím, že by náklady činily max. 10 tis. Kč. Starosta informoval ZO, že

by se měl finančně zpřístupnit kulturní dům neziskovým organizacím a spolkům. M. Šimek navrhuje na nájemné aplikovat věrnostní program těmto organizacím a spolkům. Pro podporu nového nájemce bude sleva z nájemného činit 50%. V případě, že nájemce bude pořádat další akci, bude mu nájemné opět sníženo o 50%. ZO souhlasí; Starosta informoval ZO, že dal obnovit vodorovné dopravní značení u OÚ v částce 1.936,- Kč. ZO bere na vědomí; ZO se seznámilo s odpovědí Římskokatolické farnosti České Heřmanice na nevyhovující stav střešní krytiny na budově čp. 1 v Českých Heřmanicích (fara). Dle ZO je odpověď nedostačující a pověřuje starostu jednat s Královehradeckým biskupstvím; Starosta informoval ZO, že dohoda na VPP se může prodloužit s Úřadem práce do 28.2.2014. ZO se shodlo požadovat pouze 3 pracovní místa; Starosta požádal ZO o umístění 2 ks svých bannerů k volbám do PSP ČR na pozemcích obce. ZO souhlasí; Starosta informoval ZO, že jednal se společností LINDE o vrácení nové 2 kg plynové bomby a vrátit ji nelze, protože je po účetních uzávěrkách.

- pe -

## Pozemkové úpravy

Po letošní dubnové bleskové povodni jsem byl zastupitelstvem pověřen oslovit vlastníky zemědělské půdy v k.ú. České Heřmanice a k.ú. Chotěšiny ohledně žádosti o provedení pozemkových úprav. Sice jsme o ně žádali již v roce 2005, ale bez podpory vlastníků jsme nebyli vybráni k provedení těchto úprav. Situace se může diametrálně změnit tím, že společně s obcí požádá více jak 50% vlastníků zemědělské půdy. Poté je státní pozemkový úřad povinen neprodleně zahájit pozemkové úpravy.

Proto vzniká i tento informativní článek, proč jsou důležité a k čemu vlastně slouží pozemkové úpravy. Stačila by jediná věta z příručky Ministerstva zemědělství: „Pozemkové úpravy jsou nástroj pro udržitelný rozvoj venkovského prostoru.“ Jednoduchá věta skýtá hodně složitou definici, kterou vysvětlím další myšlenkou z této příručky. „Pozemkové úpravy bereme jako účinný nástroj k revitalizaci a zatraktivnění venkovského prostoru, jsou investicí do krajiny, jsou odpovědí na hledání, jak napomáhat ochraně životního prostředí.“ Provádění pozemkových úprav úzce souvisí s naplňováním programu obnovy venkova, který účinně motivuje obyvatele venkova k tomu, aby se nejen prostřednictvím samosprávy venkovských obcí, ale i vlastními silami snažili o harmonický rozvoj plnohodnotného životního prostředí, udržování přírodních a kulturních hodnot venkovské krajiny a o rozvoj ekologického hospodaření. Neopominutelná je i související realizace krajinných programů, jako např. úprava vodohospodářských poměrů, obnova toků a nádrží, budování protierozní a **protipovodňové ochrany území**, systémů ekologické



stability, biocenter a biokoridorů, obnova remízku nezbytných pro život drobné zvěře, zajištění lepší prostupnosti území (dostupnost každého pozemku) vhodně zvolenou sítí polních cest a v neposlední míře dosažení estetické kvality krajiny za účelem zvýšení rekreačního efektu.

Právě protipovodňovou ochranu se nám stále nedaří zajistit. I když máme hotový projekt s územním rozhodnutím, tak v současnosti neexistuje dotační titul na realizaci potřebné ochrany naší a sousední obce Tisová. Po posledním jednání se Státním pozemkovým úřadem nám ale svítla naděje, že je opravdu možné v rámci pozemkových úprav vybudovat náš vyprojektovaný poldr bez finančního podílu obce. Takže, Vážení vlastníci zemědělské půdy, prostřednictvím tohoto článku Vás otevřeně prosím o podporu žádosti obce o provedení pozemkových úprav. Žádost je možné podepsat na obecním úřadě, popřípadě Vás oslovíme k podpisu. Níže uvádíme text žádosti:

*Vážená paní ředitelko,*

*obec České Heřmanice tímto ve smyslu ust. § 6 zákona č. 139/2002 Sb. zákona č. 139/2002 Sb., o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech, ve znění pozd. předpisů, žádá o zahájení řízení o pozemkových úpravách v katastrálním území České Heřmanice a Chotěšiny. Zahájení a realizace pozemkových úprav je ve veřejném zájmu.*

*Důvodem k podání této žádosti je vyřešení následujících problémů:*

- 1. zprůhlednění a upřesnění vlastnických vztahů k pozemkům v obvodu pozemkové úpravy a zajištění přístupu k nim*
- 2. funkční a prostorové uspořádání pozemků tak, aby byly vytvořeny podmínky pro racionální hospodaření vlastníků půdy*
- 3. realizace polních cest v zájmu propojení obce s okolními sídly i krajinou a zvýšení prostupnosti území*
- 4. dohledání dosud nezapsaných pozemků ve vlastnictví obce a jejich optimálního umístění podle potřeb obce*
- 5. realizace protierozních a vodohospodářských opatření pro neškodné odvedení povrchových vod a ochranu zastavěných částí obce před záplavami*
- 6. realizace prvků společných zařízení pozemkovým úřadem ze státních prostředků či prostředků EU*
- 7. výsadba místních prvků ÚSES (územních systémů ekologické stability), kterou dojde ke zvýšení ekologické stability krajiny a zvýšení její estetické hodnoty.*

V současné době probíhají diskuse v rámci obce a s místními obyvateli ohledně konkrétních požadavků, které budou upřesněny v rámci daného řízení.

- pe -

## Aukce energií

Obec České Heřmanice ve spolupráci se společností eCENTRE a.s. uspořádala v měsíci říjnu pro své občany 1. kolo elektronické aukce energií. Dosažené výsledky byly velmi uspokojivé. Celkem se zúčastnilo 6 domácností, kde každá v průměru ušetřila okolo 5.000,-Kč.

„V době neustálého zdražování nákladů na chod domácnosti je to příjemná úspora“, vyjádřili se účastníci aukce jednomyslně.

Společnost eCENTRE a.s. bude v naší oblasti i nadále působit. Pro tento účel byla nově otevřena kancelář, kde se mohou přihlásit další zájemci o nový, již osvědčený trend nákupu.

Adresa kanceláře: eCENTRE a.s.:  
Jablonské nám. 47  
Vysoké Mýto (150m od restaurace U Lípy)

Provozní doba: Po až Pá od 9,00 do 17,00 hod.

Telefon: 777 123 017 Ing. Vladimír Kysilka  
603 578 693 Vladimír Antoch

*(nejlépe po předběžné telefonické domluvě, kterou se předejde zbytečnému čekání)*

## Sbor pro občanské záležitosti informuje

V září oslavili své životní jubileum 85 let paní **Blažena Šmejdiřová** z Českých Heřmanic, paní **Ludmila Horáčková** z Borové a pan **František Řehák** z Chotěšin.

V říjnu oslavil své životní jubileum 70 let pan **Ladislav Janíček** z Českých Heřmanic.

**Jménem redakce všem jubilantům gratulujeme a přejeme hodně zdraví do dalších let.**

V září zemřela paní **Božena Slavíková** z Českých Heřmanic a pan **Václav Šplíchal** z Netřeb.

V říjnu zemřela paní **Anna Mikulecká** z Českých Heřmanic.

Dle plánu preventivně výchovné činnosti na úseku požární ochrany pro rok 2013 obec zveřejňuje v měsíci prosinec následující článek:

## **Svařování a požární ochrana**

Svařování je jednou z nejužívanějších technologií ve výstavbě, výrobě i při údržbě a opravách strojů a zařízení. Z hlediska technologie jde o způsob produktivní a velmi těžko nahraditelný. Z požárního hlediska se jedná o práci za použití otevřeného ohně nebo o práci s materiály zahřátými na tavnou teplotu.

Z toho pak při nedodržení platných předpisů a při nedbalosti pracovníků vzniká značný počet požárů s velkými finančními škodami. Jen v roce 1999 vzniklo na území České republiky od sváření, řezání, rozmrazování a zanedbání bezpečnostních předpisů 646 požárů se škodou více jak 72 milionů korun, ale co je horší, při těchto požárech došlo k usmrcení 3 osob a 74 osob bylo zraněno.

Nejčastěji vznikají požáry od sváření v budovách a objektech ve výstavbě, v garážích a dílnách pro údržbu dopravních prostředků a ve výrobních budovách. Především v objektech ve výstavbě dochází k častému rozšíření požárů z toho důvodu, že zde nejsou žádná stavební omezení, která by tomuto rozšíření bránila.

Při sváření plamenem a řezání kyslíkem představuje značné požární nebezpečí to, že dochází ke vznícení hořlavých látek nacházejících se v bezprostřední blízkosti plamene, případně ke vznícení od rozpálených materiálů. Nejčastější příčinou požárů při sváření elektrickým obloukem je propadávání žhavých okujů do prostorů pod místem sváření mezi snadno vznětlivé látky.

Posuzujeme-li příčiny vzniku požáru od sváření, zjišťujeme, že v mnoha případech dochází k porušování předpisů ať již vědomě, nebo z nedbalosti. Setkáváme se však i s vyloženou neopatrností a lajdáctvím. Příčiny technického rázu v oblasti sváření se objevují již v mnohem menší míře.

K tomu, abychom případy vzniku požárů od sváření omezili, je nutné řádně dodržovat protipožární opatření předepsaná platnými právními předpisy. Především je třeba odstraňovat hořlavé látky z okruhu ohroženého svářečskými pracemi, případně ty, které nelze odstranit, je třeba přikrýt nehořlavým, tepelně izolujícím materiálem nebo je dostatečně navlhčit vodou. Velmi důležitým

opatřením je utěsnění otvorů spojujících prostory, kde se svařuje s prostory umístěnými vedle nebo pod místem sváření. Dobrý technický stav a řádné provádění údržby svářecích zařízení patří mezi základní pravidla bezpečné práce.

Kromě uvedených skutečností ovlivňují bezpečnou práci při sváření i nedostatky lidského činitele. Sem patří neznalost pravidel bezpečné práce při sváření, která je způsobena nedostatečným proškolením pracovníků – svářečů. V některých případech není zajištěna dostatečná požární asistence, případně je nedostatek vhodných hasebních prostředků pro první zásah.

V neposlední řadě dochází k rozšíření požáru od sváření proto, že se neprovádí předepsaná kontrola pracovišť po skončení svářecích prací, hlavně v době mimopracovní.

Do oblasti sváření však můžeme zařadit i oblast tzv. sváření nekovových materiálů (plastů, lepenek atd.). Rovněž v těchto případech se používá otevřený oheň. Jde především o plynové hořáky a benzínové pájky. I v těchto případech je nezbytné dodržovat právní předpisy a správně manipulovat s otevřeným ohněm. Při svařování nekovových materiálů je možnost vzniku požáru mnohonásobně vyšší než u sváření kovových materiálů, je to logické, neboť svařujeme v mnohých případech hořlavé materiály. Samostatnou kapitolou z této oblasti by mohli být pokrývači, kteří manipulují s hořlavými látkami – lepenkami, které svařují zejména plynovými hořáky. Zde stačí malá chvílička nepozornosti a pracně vystavěný objekt je celý v plamenech.

Na stavbách se rovněž používají roztavené živice, které slouží zejména jako hydroizolace. Nahřívání a manipulace s živicemi je rovněž nebezpečná a vyžaduje přísné dodržování požární bezpečnosti.

Požáry vzniklé od sváření představují každoročně značný podíl z celkového počtu požárů i z výše škod. Proto je třeba, abychom dobře znali povinnosti uložené k řádnému předcházení požárům od těchto příčin. Jen důkladnou znalostí předepsaných povinností a jejich důsledným dodržováním. lze bilanci požárů od sváření příznivě ovlivnit.

- pe -

## Zprávičky ze školy a školičky

Ve čtvrtek 28.11. proběhlo na místním „ryнку“ rozsvícení vánočního



stromu spojené s tradičním vánočním jarmarkem. Ve čtyři hodiny se heřmanské náměstí zaplnilo nejen rodiči dětí, ale i ostatními spoluobčany, kteří přišli „nasát“ trochu té předvánoční atmosféry.

Po projevu a přivítání panem starostou se rozsvítil vánoční stromek a

děti ze základní a mateřské školy zarecitovaly a zazpívaly vánoční básničky a písničky. No, a pak už se postavily za pultíky a nabízely výrobky, které během roku připravily spolu s p. učitelkami. „Teta“ Eva a „teta“ Martina se postaraly o něco dobrého k zakousnutí a také něco dobrého na zahřátí. Myslím, že kdo přišel, neprohloupil a užil si pěkné předadventní odpoledne.



Chtěli bychom také poděkovat místním hasičům, kteří zapůjčili a postavili stan, neboť počasí bylo nevyzpytatelné.

No, a co popřát na závěr roku? Hlavně to zdravíčko, štěstíčko, pohodu a nepřehánějte to s vánočními dárky. Vždyť Vánoce o nich nejsou.

- In a jk -

***Zaměstnanci základní a mateřské školy děkují všem spoluobčanům, kteří finančně přispěli na zakoupení vánočních dárků pro předškolní i školní děti.***

## Tříkrálová sbírka

Tak jako v předchozích letech plánuje farnost sv. Jakuba Většího společně s Obcí České Heřmanice a Tisová tříkrálovou sbírku pro potřebné v roce 2014.

Jak už se stalo tradicí, koledníci navštěvují všechna obydlí v prvním týdnu občanského roku a do zapečetěných pokladniček přijímají peněžité dary. Jejich výtěžek je rozdělen podle předem dohodnutého klíče.

Většina prostředků – 65% zůstává Oblastní charitě Ústí nad Orlicí, která pro následující rok vybrala následující záměry využití:

- Občanská poradna
- Sociální rehabilitace Lanškroun
- Nízkoprahové zařízení pro lidi bez domova Lanškroun
- Centrum pod střechou Letohrad
- „Šance pro rodinu“
- Charitní ošetrovatelská služba a domácí hospicová péče
- Rodinné centrum Kopretina Sloupnice
- Fond na rozvoj stávajících projektů
- Přímá pomoc
- Pomoc pro Indii (domky pro chudé)



Ústecká Oblastní Charita vybrala v loňské sbírce 1.943.681,-Kč, z toho 28.207,-Kč přispěli občané Českých Heřmanic, Borové, Netřeb, Chotěšín a Tisové.

I když o charitní a sociální práci se ve sdělovacích prostředcích příliš nepíše a nehovoří, každý vnitřně cítí, že je to činnost nad jiné důležitá. Ať už se jedná o pomoc nemocným (většinou seniorům), podporu rodin nebo poskytnutí nejzákladnějších podmínek k životu lidem bez domova.

Tříkrálová sbírka je založena na solidaritě a soucítění šťastnějších, úspěšnějších a zdravějších s těmi, kteří prožívají těžká životní období. V konečném pocitu je darující díky své štědrosti vždy tím nejvíce obdarovaným.

.....“šťěstí, zdraví, dlouhá léta“....přejí i v příštím roce koledníci a je.



OBEC ČESKÉ HEŘMANICE VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

# VÁNOČNÍ VÝSTAVU

KTERÁ SE KONÁ V **NEDĚLI 15. prosince 2013** NA MÍSTNÍM SÁLE  
**ZAČÁTEK VÝSTAVY od 9<sup>00</sup> do 17<sup>00</sup> hodin**

NA VÝSTAVĚ SE DOZVÍTE, JAK SE SLAVÍ VÁNOCE I V JINÝCH ZEMÍCH.

*SOUČÁSTÍ VÝSTAVY BUDE:*

- ✗ UKÁZKA BETLÉMŮ A PERNÍČKŮ
- ✗ VÝSTAVA OBRÁZKŮ OD DĚTÍ MŠ ČESKÉ HEŘMANICE
- ✗ VÝROBKY OD DĚTÍ ZÁKL. ŠKOLY ČESKÉ HEŘMANICE
- ✗ VÁNOČNÍ DÍLNIČKA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
- ✗ SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ ZÁVIN  
(záviny přineste do 8:30 na sál, vyhodnocení soutěže bude 16:30)
- ✗ OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

## VÁNOČNÍ JARMARK

(keramika, náušnice, náramky, adventní věnce, ručně vyráběné šperky, květinářství, koření, výrobky z včelího vosku, med, a jiné)

## Plán svozu odpadů na rok 2014

<b>Svoz popelnic:</b>		<b>úterý</b>	
Leden	7.1.	21.1.	
Únor	4.2.	18.2.	
Březen	4.3.	18.3.	
Duben	1.4.	15.4.	29.4.
Květen	13.5.	27.5.	
Červen	10.6.	24.6.	
Červenec	8.7.	22.7.	
Srpen	5.8.	19.8.	
Září	2.9.	16.9.	30.9.
Říjen	14.10.	28.10.	
Listopad	11.11.	25.11.	
Prosinec	9.12.	23.12.	

<b>Svoz plastů :</b>	<b>středa</b>
1.1., 29.1., 26.2., 26.3., 23.4., 21.5., 18.6., 16.7., 13.8., 10.9., 8.10., 5.11., 3.12.	

<b>Svoz skla :</b>	<b>středa</b>
26.2., 28.5., 27.8., 26.11.	

<b>Svoz nebezpečného odpadu :</b>
4. 6. a 8. 10.

<b>Svoz papíru :</b>	<b>úterý</b>
14.1., 11.2., 11.3., 8.4., 6.5., 3.6., 1.7., 29.7., 26.8., 23.9., 21.10., 18.11., 16.12.	



# ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ ZA ROK 2012

Produkce a nakládání s odpady

Pořad. číslo	Dle Katalogu odpadů		Kategorie	Množství odpadu (t.)		Opravy a pronájem kontejnerů	Partner		Výsledek hospodaření s odpady
	Kód odpadu	Název druhu odpadu		Celkem (t)	Celkem (Kč)		IČ, název provozovny, sídlo provozovny, kód okresu (CZ-NUTS 4) provozovny		
1	130208	Jiné motor, převod. a mazací oleje	N	0,02				IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
2	150102	Plastové obaly	O	6,081	67 636,-			IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
3	150104	Kovové obaly	O/N	0,045				IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
4	160103	Pneumatiky	O	0,31				IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
5	200101	Papír a lepenka	O	3,768	16 782,-			IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
6	200102	Sklo	O	7,751	11 352,-			IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
7	200121	Zařízení a jiný odpad obsahující rtuť	N	0,0166				IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
8	200123	Výřazená zař. obsah. chlorofluorohydrodický	N	0,36				IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
9	200127	Barvy, šk. barvy, lepidla a pryskyřice	N	0,325	20 079,-			IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
10	200132	Jiná nepoužitelná léčiva	N	0,004				IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
11	200133	Baterie a akumulátory	N	0,0085				IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
12	200135	Výřazené elektrické a elektronické zařízení	N	0,68				IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
13	200301	Směsný komunální odpad	O	132,162723	216 237,-			IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	
14	200301	Objemový odpad	O	3,79	3 168,-			IČ : 49813862 EKOLA České Libchavy, České Libchavy 172, 561 14 České Libchavy	

**CELKEM: + 231 250,- Kč za výběr poplatku PDO, + 8 665,- podnikatelé, - 335 254,- Kč za služby, +53 141,50 Kč za třídění EKO-KOM, -15 876,- kontejner plastv, -31 680,- plocha pro kontejner**

**Celkem odpadu : 155,276823 tun / 553 obyvatel = cca 280,79 kg/obyv.**

**- 89 753,50**

SDH Netřeby  
pořádá dne 15.2.2014 od 20.00 hod.  
**HASIČSKÝ PLES**  
ve společenském sále v Českých Heřmanicích  
hraje Vepřo knedlo zelo

SDH České Heřmanice  
zve všechny své členy na  
**VALNOU HROMADU**  
10. 1. 2014 od 19.00  
v hasičské zbrojnici

SDH České Heřmanice  
Vás srdečně zve na  
**ZABÍJAČKOVÉ POCHOUTKY**  
25. 1. 2014  
od 11.00 v hasičské zbrojnici

## Mikulášský pinec cup 10. ročník

V sobotu 7. prosince se od 13. hodin opět konal tradiční pingpongový turnaj a jako vždy muži hráli na čtyřech stolech v kulturním domě a ženy na dvou v salonku pohostinství. Svě klání si mezi sebou rozdalo 24 mužů a 10 žen. Atmosféra byla na turnaj jubilejní, protože šlo o desátý ročník. Možná, že někdo namítne, že deset ročníků není mnoho, ale věřte, že udržet si prestiž a hlavně sponzory, bývá někdy složité. Kromě pořadatelů bych chtěl hlavně poděkovat sponzorům, kterých se letos sešlo úctyhodných 26. Hráčům a hráčkám také patří poděkování za sportovní přízeň tomuto turnaji, a aby toho děkování nebylo málo, tak bych chtěl zvláště poděkovat rozhodčím Jiřímu Vaňkovi st. a Zdeňku Jirsákovi, kteří to jako vždy skvěle zvládli a stávají se nezbytnou, ale důležitou součástí tohoto turnaje. Pořadí bylo následující (od vítěze po poražené):

*Ženy:* Kurková Hana, Šimková Zuzana, Součková Iveta, Jirsáková Eva, Černínová Jana, Kafková Tereza, Kořínková Eva, Machová Kateřina, Jirsáková Simona a Jirsáková Helena.

*Muži:* Balcar Jiří, Roubínek Radoslav, Hlávka Lukáš, Stodola Michal, Souček Josef, Sobel Miloš, Souček Jan, Bednář Patrik, Vera Miloš, Kafka Jiří, Vera Jan, Matouš Petr, Jirsák Pavel, Šimek Karel ml., Mach Lukáš, Paďour Miloslav, Vera Vojtěch, Hudeček Petr, Kučera Libor, Kafka Jaroslav, Marek Lubomír, Hudeček Jan, Matouš Ladislav a Pospíšil Jan.

Sportu zdar a stolnímu tenisu obzvláště!

- pe -



## Dětem



<http://www.svet-omalovank.cz/omalovanky-vanocni/>

Heřmáněk (čtvrtletník) vydává Obec České Heřmanice, České Heřmanice 75, 565 52 České Heřmanice, IČ: 00278661, telefon 465 549 516, [www.ceskehermanice.cz](http://www.ceskehermanice.cz), evidován u MK ČR pod evid. č. **MK ČR E 18307**, e-mail redakce: [hermanek.ch@seznam.cz](mailto:hermanek.ch@seznam.cz), tisk: TISKÁRNA OSÍK, tel. 461 618 111, [www.tiskarnaosik.cz](http://www.tiskarnaosik.cz)

**Šéfredaktorka:** Jana Říhová

**Redaktoři:** Mgr. Říha Pavel, MVDr. Cacek Josef, Eliáš Pavel, Jirsáková Eva, Kafková Jaroslava, Kučerová Alena, Opařilová Dana, Rensa Jan

Náklad 230 výtisků. Bezplatné. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce.

Toto číslo vyšlo 11. prosince 2013

Uzávěrka příštího čísla bude 28. února 2014